



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΓΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Κωδ. 3028 Έτος 30ο Νοέμβριος 2007 Αριθμός φύλλου 350 Ίδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεβρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές τους έχοντας τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή μπορούν να το στείλουν στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ανακοίνωση - Πρόσκληση

Την Κυριακή 20 Ιανουαρίου 2008, στις 9.30' π.μ., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε να έλθετε στο Σύλλογο για το ετήσιο αντάμωμα, το κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και τις ετήσιες εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου. Αυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 30 χρόνια από την έκδοση της Νεβρόπολης και τα 35 χρόνια από την ίδρυση του Συλλόγου. Θα γίνει Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, θα ζητηθεί η έγκρισή του καθώς και η Εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Επίσης θα ορίσετε τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Συλλόγου. Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλθετε όλοι, ιδιαίτερα τους νέους και τους δυνάμενους να προσφέρουν στο Σύλλογο να θέσουν υποψηφιότητα για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Για να μετασχει του νέου Διοικητικού Συμβουλίου ο δυνάμενος να προσφέρει πρέπει μέχρι την 19η Ιανουαρίου 2008 να υποβάλει ενυπόγραφη αίτηση στο Σύλλογο. Ο Σύλλογος στην προσπάθεια ανανέωσης που κάνει για τη διατήρησή του για τα επόμενα χρόνια σας παρακαλεί θερμώς να τιμήσετε την εκδήλωσή μας όχι μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά και αυτή των παιδιών σας. Η παρουσία νέων μελών θα μας δώσει μεγάλη χαρά, ανακούφιση, αλλά και δύναμη ότι θα συνεχιστεί το έργο του Συλλόγου, έτσι ώστε ο Σύλλογος να συνεχίσει τη λειτουργία του για πολλά χρόνια ακόμη. Είναι ευκαιρία να γνωρίσουν το Σύλλογο και τις προσπάθειες που κάνει τόσο για τους απόδημους Μεσενικολίτες όσο και για τους κατοίκους του χωριού μας.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο πρόεδρος
Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος**

*Υ.Σ. Όπως και πέρυσι ο Σύλλογος θα προσφέρει ένα μικρό μπουφέ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου για να σας ανοίγουμε την πόρτα από πάνω.
Υ.Σ.1: Την ατμόσφαιρα θα ζεστάνει με το αρκοντεόν του ο μαέστρος Σωτήρης Παπαιωάννου ως μέλος του Δ.Σ.*

Συνέδριο ΤΕΔΚ Ν. Καρδίτσας ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ Ο.Τ.Α.

εισηγητής:
ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

• ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
• ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. ΚΕΛΚΕ
• ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΕΛΚΕ

Πραγματοποιήθηκε στην Καρδίτσα το Συνέδριο της Τοπικής Ένωσης του Νομού στις 21/10/2007. Στο Συνέδριο εισηγητής με θέμα «Τα οικονομικά των Ο.Τ.Α. ήταν ο Δήμαρχος Πλαστήρα, μέλος του Δ. Σ. της ΚΕΛΚΕ και αντιπρόεδρος της επιτροπής οικονομικών αυτής». Δημήτριος Τσιαντής

ΚΑΡΔΙΤΣΑ, 21/10/2007

Φίλες και φίλοι,

Η Ελληνική Αυτοδιοίκηση όπως προκύπτει απ' τα τελευταία συνέδριά της θέτει ως κεντρικές επιλογές:

- Την αποκέντρωση του συγκεντρωτικού Ελληνικού κράτους, με ενίσχυση των θεσμών Αυτοδιοίκησης, όπου οι προβλεπόμενοι Συνταγματικά βαθμοί είναι:
- α) Ισχυροί Δήμοι - αυτόνομες Διοικητικές μονάδες
- β) Ισχυρές Περιφέρειες
- Τη σύγκλιση με την Ευρωπαϊκή πραγματικότητα με ουσιαστική συμμετοχή και ευθύνη των Ο.Τ.Α. στον αναπτυξιακό σχεδιασμό, με αιρετή περιφέρεια, με Μητροπολιτική Αυτοδιοίκηση.
- Την κατοχύρωση της οικονομικής αυτονομίας και αυτοτέλει-ας καθώς και την πλήρους διαφάνεια στη διαχείριση των οικονομικών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
- Την κατοχύρωση της καταστατικής θέσης των Ελλήνων αιρετών σύμφωνα με τα σύγχρονα Ευρωπαϊκά δεδομένα.

Οι ενέργειες που απαιτούνται άμεσα για τη δημιουργία προϋποθέσεων υλοποίησης των προγραμματικών μας κεντρικών επιλογών - κατευθύνσεων, πιστεύουμε καθώς και η πορεία που πιστεύουμε ότι πρέπει να ακολουθηθεί είναι διαχρονικά καταγεγραμμένες εκ μέρους μας, λόγω όμως της εξειδίκευσης του θέματος της εισηγητής μου θα αναφερθώ σε ζητήματα που άπτονται οικονομικού ενδιαφέροντος και για αυτά, για ενόχτους λόγους (οικονομία χρόνου), θα είμαι πιστεύω περιεκτικός.

Ζητήματα που μετ' επιτάσεως τίθενται σήμερα και πραγματικά μας «κάνει»

1. ΑΠΟΔΟΣΗ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΘΕΝΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΗΣ Τ.Α.
Ανεκτέλεστη παραμένει η δέσμευση της Κυβέρνησης για επιστροφή των παρακρατηθέντων, από προηγούμενα έτη, πόρων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Σημιώνεται ότι το ποσό που είχε υπολογιστεί από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους ήταν, μέχρι το 2003 σε ονομαστικές τιμές και άτοκα, 1,4 δις €. Σήμερα πλέον το ποσό αυτό, με τις αποκλίσεις στις μεταφερόμενες και μεταφερθείσες αρμοδιότητες, έχει υπερδιπλασιαστεί. Αναμένουμε το χρονοδιάγραμμα και τον τρόπο απόδοσης των παρακρατηθέντων πόρων της ΤΑ, που όλο αναβάλλεται.

2. ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙΣΣΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ
Τα ποσά που αναγράφονται κάθε χρόνο στον κρατικό προϋπολογισμό και συνοδεύουν τις αρμοδιότητες που μεταφέρθηκαν στους ΟΤΑ με τους Νόμους 2880 και 3106 είναι πολύ μικρότερα από τα ποσά που αναφέρονται στις αντίστοιχες ΚΥΑ των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομίας. Το 2006 από τον κρατικό προϋπολογισμό δόθηκαν για τις μεταφερθείσες αρμοδιότητες (βρεφονηπιακοί, αθλητικά κέντρα και επισκευές σχολείων) 180 εκ. €, όταν στην ΚΥΑ ενεγράφησαν 421 εκ. €. Η διαφορά, ύψους 262 εκ. €, μόνο για το 2006, χρηματοδοτήθηκε με πόρους των ΟΤΑ. Στον προϋπολογισμό του 2007 έχει εγγραφεί το ίδιο ποσό, 180 εκ. €. Το συνολικό έλλειμμα, για το χρονικό διάστημα 2003-2007, από την περιορισμένη απόδοση των πόρων για τη χρηματοδότηση των μεταφερθεισών αρμοδιοτήτων, ξεπερνάει πλέον το 1.140 εκ. €. Στο ποσό αυτό δεν εμπριέχονται οι αναγκαίοι πόροι **σελ.4**

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Προς Σύλλογο Μεσενικολιτών
Αθηνών

Ο Δήμαρχος και το Δημ. Συμβούλιο του Δήμου Πλαστήρα σας εύχονται Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά και Ευτυχισμένο το 2008

ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ

Ο Δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα κ. Δημήτριος Τσιαντής εύχεται στους Δημότες του Δήμου μας και σ' όλο τον κόσμο, Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά κι ευτυχισμένος ο καινούργιος χρόνος 2008

Ο Δήμαρχος
Δημ. Τσιαντής

ΕΥΧΕΣ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερίσματος Μεσενικόλα του Δήμου Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς και στους απανταχού Μεσενικολίτες, Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά με ειρήνη, υγεία και ευτυχία ο καινούργιος χρόνος 2008

Ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα
Δήμου Πλαστήρα
Δημήτριος Π. Μηλιόσης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης, εύχονται σε όλους τους χωριανούς, στα μέλη του Συλλόγου, στους φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης Καλά Χριστούγεννα, Χρόνια Πολλά, Ευτυχισμένους και Ειρηνικούς ο νέος χρόνος 2008

Για το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης
Χρυσόστομος Ν. Καρβούνης
Πρόεδρος του Συλλόγου

«ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ»

Θερμές ευχές για καλές Χριστουγενιάτικες και Πρωτοχρονιάτικες γιορτές
Νέλη Τσαγανού - Παναγοπούλου
Χρήστος Λαδιάς
Δημοτικοί σύμβουλοι

Οι Μεσενικολίτες γράφουν

Μια νέα στήλη του www.mesenikolas.gr

Κατσάκος Γεώργιος: Μια ιστορία.

Θα ήθελα να μοιραστώ μαζί σας μια παλιά ιστορία, που διηγείμαι στα εγγόνια μου, όπως την άκουσα και εγώ από τον παππού μου τον Γιαννάκη Κατσάκο. Το 1897, δύο "ληητές", ο Τσούκας **σελ.2**

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΛΑΡΙΣΑΣ
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 23/11/2007

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ «ΓΙΑ ΠΛΗΡΕΣΤΕΡΗ ΖΩΗ»

Στη μνήμη του Απόστολου Κρασιά

Το πόνημα του αείμνηστου Απόστολου Κρασιά «Για πληρέστερη ζωή» παρουσιάζεται απόψε στις 8.30 μ.μ. στο «Χατζηγιάννειο» Πνευματικό Κέντρο Λάρισας. Το βιβλίο θα παρουσιάσει ο φιλόλογος και επιμελητής της έκδοσης κ. Βασίλης Λιαπής. Συντονίζει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Ν. Λάρισας Θωμάς Ψύρρας. Την εκδήλωση διοργανώνουν ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Λάρισας σε συνεργασία με τον ΠΟΔΑ και το βιβλιοπωλείο «Γνώση». Απόστολος Δ. Κρασιάς (1910-1996)

Ο Απόστολος Κρασιάς (1910-1996), εμβριθής κλασικός φιλόλογος, οξυδερκής νεοελληνιστής, γνήσιος δημοκρατικός, αυθεντικός δημοκράτης, βαθύς στοχαστής, ταλαντούχος παιδαγωγός και δάσκαλος πολλών Λαρισαίων, έζησε πλούτωση και αφράγισε την πόλη μας με την προσωπικότητά του, το ήθος και το φρόνημα του επιστήμονα. Ξεκίνησε από το ορεινό χωριό της Καρδίτσας, «Μεσενικόλας», βρέθηκε για σπουδές στη Θεσσαλονίκη του Εκπαιδευτικού Δημοκρατισμού με τους Δελμούζο, Τριανταφυλλίδη και Γιάννη Αποστολάκη, και άρχισε την εκπαιδευτική του σταδιοδρομία στα χρόνια της Κατοχής από το γυμνάσιο της Καρδίτσας, του Παλαμά αργότερα, για να περάσει κατόπιν σε γυμνάσια της περιοχής μας, του Τυρνάβου και της Λάρισας και τελικά στο Β' Γυμνάσιο Αρρένων Λαρίσης από το 1955 έως το 1967, τα τρία μάλιστα τελευταία χρόνια (1964-67) ως λυκειάρχης. Η απριλιανή δικτατορία το 1967 τον απέλυσε για τη δημοκρατικότητα και τη συνέπειά του στους αγώνες για την παιδεία, τον πολιτισμό και την κοινωνική δικαιοσύνη. Τρόμαξε η χούντα από τον ελεύθερο άνθρωπο που μάθρεσε να δαμάσει τη μοίρα του με ελεύθερο στοχασμό, με ελεύθερο φρόνημα, με ελεύθερη συνείδηση και που με πέρα ως πέρα ελευθερώμένο το πνεύμα **σελ.2** του κατάφερε να

Οι Μεσενικολίτες γράφουν Μια νέα στήλη του www.mesenikolas.gr

Κατσάκος Γεώργιος: Μια ιστορία

(συνέχεια από σελ. 1)

και ο Ψύλλας αποφάσισαν να ληστέψουν τους Μεσενικολίτες. Οι χωριανοί μας το έμαθαν και αποφάσισαν να αντισταθούν. Οι δύο "ληστές", πριν την επίθεση, έστειλαν γράμμα απευθυνόμενοι σε όλους Μεσενικολίτες...

Γεώργιος Ν. Κατσάκος Καρδίτσα 25.10.2007

Αναστασία Γκανούρη: "Νύφη στον Μεσενικόλα".

Ήταν Σεπτέμβρης του 1976 όταν γνώρισα το σύζυγό μου το Βασίλη. Μετά από τις πρώτες μας συστάσεις, «πως σε λένε», «πόσων χρονών είσαι» κλπ., η επόμενη ερώτησή μου ήταν, «από πού είσαι...».

γηγύ, με κρασάκι ντόπιο, με αστεία και τρυφερές ιστορίες του πεθερού μου Σωτήρη από τα παλιά, καθώς και με διάφορες επισκέψεις στους γνωστούς και συγγενείς στο χωριό.

μου ημέρες στο Μεσενικόλα, αλλά και από τη μεταγενέστερη γνωριμία και παραμονή μου στο χωριό. Δε θέλω όμως να σας κουράσω. Είναι οι Μεσενικολίτες τόσο υπέροχοι και γλυκοί άνθρωποι!

Τα χρόνια πέρασαν. Από χρόνο σε χρόνο έβλεπα το Μεσενικόλα να αλλάζει, να εξελίσσεται, να βελτιώνεται, να ομορφαίνει!

Το δικό μου χωριό! Ο τόπος που κάθε Αύγουστο (και όχι μόνο), θα αποφορτίσω τις κουρασμένες μπαταρίες μου και θα τις επαναφορτίσω για το υπόλοιπο της χρονιάς μου...

Λυπάμαι και προβληματίζομαι, όταν βλέπω τους νέους του χωριού, οι απομακρύνονται και να γίνονται ακόμη και εσωτερικοί μεταναστες, γιατί δεν υπάρχουν δουλειές, προοπτικές, διέξοδοι στα προβλήματα και τις αναζητήσεις τους...

Ας βοηθήσουμε με όποιο τρόπο μπορούμε ώστε να προσελκύσουμε όσους περισσότερους τουρίστες μπορούμε, για να αναπτυχθεί το χωριό μας...

Εμείς που ασχολούμαστε με το διαδίκτυο, ας κάνουμε μία προσπάθεια να κάνουμε γνωστό το site που οι συγχωριανοί μας, έχουν δημιουργήσει. Είναι μία πολύ καλή προσπάθεια που αξίζει να την αγαλιάσουμε με μεγάλη αγάπη!

Βιβλίο Επισκεπτών ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΤΕ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΤΕ ΤΟ ΠΑΝΕΜΟΡΦΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ ΜΕ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ.ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΣ ΤΡΟΠΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΘΥΜΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΠΑΛΙΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΝΕΟΙ!!!!

Θα ήθελα να συγχαρώ το σύλλογο Μεσενικολιτών και όσους συνέλαβαν και υλοποίησαν την ιδέα της δημιουργίας της αξιόλογης ιστοσελίδας για το χωριό μας καθώς επίσης την εφημερίδα Νεβροπολη που αναδημοσιεύει το βιβλίο επισκεπτών της.

ΚΑΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Από ΚΑΡΔΙΤΣΑ Καταχωρήθηκε την: Πεμ 15 Νοέ 2007

NEBROPOLI Mηνιαίικη Εφημερίδα Εκδότης Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

